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Lehetőségek a mesterséges 
intelligencia alkalmazására 
nemzetközi ápolóhallgatók klinikai 
gyakorlati képzésében
HORVÁTHNÉ KÓNYA Erzsébet, SZŰCS Ádám Attila, VIRÁG Andrea,  
PROF. DR. GADÓ Klára PhD, DR. BALOGH Zoltán PhD

ÖSSZEFOGLALÁS  
A mesterséges intelligencia (MI) megjelenése új lehetőségeket nyitott az ápolóképzésben, külö-
nösen a nyelvi akadályokkal küzdő külföldi hallgatók támogatásában. A tanulmány célja annak 
bemutatása, hogy a ChatGPT hogyan segítheti a klinikai gyakorlat során az ápolási anamnézis 
felvételét, miközben valós idejű szinkrontolmácsként is működik az oktató és a hallgató között. 
A kutatás a Semmelweis Egyetem Geriátriai Klinika és Ápolástudományi Központjában zajlott, ahol 
nem magyar anyanyelvű hallgatók szimulációs gyakorlatokon vettek részt. Az eredmények alapján 
a hallgatók szorongása csökkent, kommunikációs készségeik javultak, az oktatók pedig bátrabban 
használták a digitális eszközöket. Az MI nem helyettesíti az oktatót, hanem kiegészíti és megerősíti 
annak szerepét. A technológia alkalmazása biztonságosabb, nyitottabb és befogadóbb oktatási 
környezet kialakításához járul hozzá.
Kulcsszavak: mesterséges intelligencia, ápolóképzés, külföldi hallgatók, szimulációs oktatás, 
ChatGPT, nyelvi akadályok, digitális tolmácsolás, klinikai gyakorlat, oktatói támogatás, hallgatói 
élmény

Opportunities for the Application of Artificial Intelligence in the Clinical Placement Supervision of 
International Nursing Students
Erzsébet HORVÁTHNÉ KÓNYA, Ádám Attila SZŰCS, Andrea VIRÁG, Klára GADÓ PhD,  
Zoltán BALOGH PhD  
SUMMARY
The emergence of artificial intelligence (AI) has opened new avenues in nursing education, 
especially in supporting international students facing language barriers. This study explores 
how ChatGPT can assist in nursing history taking during clinical practice while also functioning 
as a real-time translator between educator and student. The research took place at the Faculty 
of Health Sciences and the Geriatrics Clinic of Semmelweis University, involving non-Hungarian-
speaking nursing students in simulation-based learning. Results showed a significant reduction 
in student anxiety, improved communication skills, and increased confidence among educators 
in using digital tools. AI does not replace the educator but complements and enhances their role. 
The application of this technology contributes to a safer, more inclusive, and culturally responsive 
learning environment.
Keywords: artificial intelligence, nursing education, international students, simulation-based 
learning, ChatGPT, language barriers, digital interpreting, clinical practice, faculty support, 
student experience  
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Bevezetés
Az egészségügyi oktatás és gyakorlati képzés terén 
az elmúlt évek egyik legnagyobb áttörését a mes-
terséges intelligencia (MI) eszközeinek megjelené-
se jelenti (Alhur, 2024). A 2022-ben bemutatott 
ChatGPT – különösen a legújabb GPT-4 Turbo 
verzió – ma már képes szinte valós idejű fordításra, 
szövegkiegészítésre, oktatási tartalmak generálására, 
és mindezt több mint száz nyelven. Az ilyen eszkö-
zök nem csupán a tanulók számára váltak hasznossá, 
hanem jelentős támogatást nyújtanak a gyakorlati ok-
tatóknak is, különösen abban az esetben, ha a hallgató 
nem beszéli a magyar nyelvet, és nyelvi vagy kulturális 
akadályokba ütközik (Horváthné Kónya et al., 2024).

A ChatGPT mellett megjelentek más fejlett MI-
platformok is, amelyek kifejezetten az oktatást se-
gítik (Ribli et al., 2019). A Google Gemini példá-
ul multimodális képességeivel képes szöveget, képet, 
sőt hangot is értelmezni és generálni. A Microsoft 
Copilot (Sathe et al., 2023) beépül a mindennapi 
irodai munkába és prezentációk, dokumentációk ké-
szítésében segíti a hallgatókat. A Claude (Anthropic 
fejlesztésében) (Nguyen et al., 2025) különösen az 
etikai és kontextusérzékeny válaszadása miatt emel-
kedik ki, míg a magyar nyelvű közönség számára is 
hozzáférhető több lokalizált MI-chatbot – mint pél-
dául a PuliGPT (Andor, 2025) – új lehetőségeket 
kínál a hazai képzésben.

Az MI-eszközök használata az egészségügyben 
nem csupán technológiai kérdés, hanem egyre inkább 
oktatási és gyakorlati támogatási feladat is (Bogár et 
al., 2020). Különösen igaz ez a magyar egészségügyi 
intézményekben tanuló külföldi ápolóhallgatók eseté-
ben, akik gyakran szembesülnek nyelvi nehézségekkel, 
eltérő szociokulturális háttérrel és azzal a kihívással, 
hogy hogyan tudnak biztonságosan és kompetensen 
bekapcsolódni a klinikai munkába. Ezekre a kérdé-
sekre kerestünk választ saját kutatásunkban, amelyben 
az MI-eszközök alkalmazási lehetőségeit vizsgáltuk a 
területi gyakorlatok támogatásában.

Célkitűzés
A tanulmány célja kettős. Egyrészt azt vizsgáljuk, ho-
gyan segíthetik a mesterséges intelligencián alapuló 
eszközök – különösen a ChatGPT – a külföldi hall-
gatókat abban, hogy képesek legyenek biztonságo-
san és érthetően ápolási anamnézist felvenni, illetve 
részt venni a klinikai kommunikációban. Másrészt 
arra is keressük a választ, hogy miként támogatható 
a gyakorlati oktató abban, hogy a nyelvi nehézségek 
ne csökkentsék az oktatás minőségét. A ChatGPT 
itt nem csupán egy szimulált beteg szerepét tölti be, 

hanem valós időben fordít és értelmez, így egyszer-
re válik a hallgató virtuális partnerévé és az oktató 
szinkrontolmácsává.

Ez a kétirányú támogatási modell – ahol az MI a 
hallgató és az oktató között egyfajta hidat képez – egy 
olyan új tanítási-tanulási környezet alapját képezheti, 
amely különösen hasznos multikulturális és többnyel-
vű képzési környezetben. Kutatásunkban azt szerettük 
volna feltárni, hogy ez a technológiai segítség hogyan 
valósul meg a gyakorlatban, és milyen előnyei, esetle-
ges korlátai vannak a mindennapi oktatásban.

Módszer
A megfigyelés és tapasztalatszerzés helyszínei a Sem-
melweis Egyetem Geriátriai Klinika és Ápolástudo-
mányi Központjának oktatási terei, gyakorlati egysé-
gei voltak. Ebben az intézményben évről évre egyre 
nagyobb számban jelennek meg olyan hallgatók, akik 
nem beszélik a magyar nyelvet – így különösen fontos 
az olyan módszerek és eszközök keresése, amelyek 
megkönnyítik számukra a gyakorlati részvételt és a 
szakmai fejlődést (Kovácsné et al., 2023).

A hallgatók különböző szimulációs helyzetekben 
vettek részt, ahol az ápolási anamnézis felvétele volt 
a fő feladat. A beteg szerepét a mesterséges intel-
ligenciára épülő ChatGPT töltötte be, előre meg-
adott paraméterek (prompt) alapján. A beírt adatok 
egy teljes ápolási szituációt tartalmaztak: a beteg neve, 
kora, alapbetegségei, jelenlegi panasza, kórtörténete, 
gyógyszerei, fizikai és mentális állapota, valamint élet-
módbeli jellemzői is szerepeltek. Emellett beprogra-
moztuk a válaszadási stílust is: lassú beszédtempót, 
fáradtságot tükröző válaszokat és az érzelmi állapot 
kifejezését (például szomorúság, reménytelenség).

A ChatGPT (GPT, 2024) tehát egyszerre töltötte 
be a virtuális beteg szerepét és működött valós idejű 
tolmácsként is. Az oktató magyarul adta az instruk-
ciókat és visszajelzéseket, amelyeket az MI azonnal 
angolra fordított, és fordítva: a hallgatók által meg-
fogalmazott kérdések magyarul jelentek meg a tanár 
számára. Ez a kétirányú tolmácsolási rendszer lehető-
vé tette, hogy az oktatási folyamatban ne jelentsenek 
akadályt a nyelvi különbségek, miközben a hallgatók 
angolul gyakorolhatták az anamnézisfelvételt.

Fontos módszertani tapasztalat volt az is, hogy 
a hallgatók interaktív jelenléte aktívan hozzájárult 
a szimulációs forgatókönyvek fejlődéséhez. Olyan 
kérdéseket tettek fel a virtuális betegnek, amelyekre 
a prompt írásakor nem gondoltunk – például a beteg 
családi hátteréről, korábbi ápolási tapasztalatairól vagy 
akár arról, hogyan érzi magát a kórházi környezetben. 
Ezek az új kérdések új információkat hoztak felszínre, 
amelyek lehetőséget adtak a prompt további finomí-
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tására, a szimulációk bővítésére. Így a módszer nem-
csak oktatási eszközként, hanem tanulási és fejlesztési 
platformként is funkcionált.

Az alkalmazott megközelítés tehát egy hármas 
funkciójú rendszert hozott létre: 

• �a ChatGPT virtuális betegként viselkedett, 
• �szinkrontolmácsként működött az oktató és a 

hallgató között, és 
• �adaptívan fejlődött a hallgatói visszajelzések alap-

ján.
 A módszertani keret informális, de strukturált 

megfigyelésre épült: a tapasztalatokat oktatói jegy-
zetek, hallgatói reflexiók és eseti dokumentációk alap-
ján rögzítettük.

Eredmények
A megfigyelések alapján a hallgatók és az oktatók is 
pozitív visszajelzést adtak a mesterséges intelligencia 
alkalmazásáról. A külföldi hallgatók esetében már a 
szimulációs gyakorlatok első perceiben érzékelhető 
volt az a frusztráció és szorongás, amelyet korábban 
a magyar nyelvű egészségügyi környezet okozott szá-
mukra. Többen jelezték, hogy előző gyakorlati helye-
iken nem kaptak angol nyelvű dokumentációt, nem 
értették pontosan a feladatokat. A szimulációk során 
azonban, amikor megjelent a mobiltelefonon futó 
ChatGPT-t használó tolmácsprogram, a hallgatók 
láthatóan megnyugodtak.

A megnyugvást az is erősítette, hogy az oktató ma-
ga is nyíltan használta a mesterségesintelligencia-esz-
közt – nem titkolva, hogy számára is kihívást jelent az 
angol nyelvű kommunikáció. Ez a kölcsönös „sebezhe-
tőség” bizalmi légkört teremtett, amelyben a hallgatók 
bátrabban kérdeztek, az oktatók pedig hitelesebben 
tudtak jelen lenni. Az MI használata tehát nemcsak 
technikai segítséget adott, hanem pszichésen is támo-
gatta a résztvevőket.

A szimulációk során a hallgatók kifejezetten él-
vezték, hogy valós párbeszédet folytathattak egy „be-
teggel”, aki érthetően válaszolt, reagált az érzelmeikre 
és nem nevette ki őket, ha hibáztak. Ez megerősí-
tette kommunikációs önbizalmukat, és ez lehetővé 
teszi majd számukra, hogy később éles gyakorlatban 
bátrabban forduljanak valódi betegekhez. Az oktató 
részéről szintén megfigyelhető volt a módszer elfo-
gadása: egyértelművé vált, hogy a digitális tolmács 
jelenléte csökkentette az órák közbeni stresszt, és tá-
mogatta az oktatás folytonosságát.

Összességében elmondható, hogy a mesterséges 
intelligencia kettős szerepet töltött be a szimulációk 
során: egyszerre adott biztos támpontot a hallgatók-
nak és nyelvi segítséget az oktatónak (Vágó-Kürti & 
Virányi, 2023). A kommunikáció gördülékenyebbé 

vált, a hibázástól való félelem csökkent, és egyértel-
műen fejlődött mindkét fél kompetenciája – a hallga-
tóé a gyakorlati kommunikációban, az oktatóé pedig 
a digitális eszközök tudatos alkalmazásában (Szabóné 
et al., 2023).

Megbeszélés
A mesterséges intelligencia, mint oktatástámogató esz-
köz, új perspektívát nyitott az egészségügyi gyakorlatok 
lebonyolításában, különösen olyan helyzetekben, ahol 
nyelvi vagy kulturális különbségek állnak fenn a hall-
gatók és az oktatók között. A tapasztalatok azt mutat-
ják, hogy az MI – például a ChatGPT – nem csupán 
információforrásként funkcionál, hanem képes aktív 
szereplőként megjelenni a tanítás-tanulás folyama-
tában. A jelenléte csökkenti a feszültséget, növeli az 
érthetőséget, és olyan tanulási helyzetet teremt, amely-
ben a hallgatók mernek kérdezni, hibázni és fejlődni.

Fontos hangsúlyozni, hogy a mesterséges intelli-
gencia nem helyettesíti az oktatót. Az emberi jelenlét, 
az empátia, a szituációkban való intuitív döntésho-
zatal továbbra is pótolhatatlan. Ugyanakkor az MI-
eszközök képesek áthidalni olyan korlátokat – mint 
a nyelvi nehézségek vagy a szókincshiány –, amelyek 
gyakran meggátolják a hallgatók aktív részvételét. Az 
oktató részéről a nyitottság, a digitális kompetencia 
fejlesztése és a hibázástól való félelem elengedése 
kulcsfontosságú.

Külön említést érdemel, hogy az MI-eszköz nem-
csak a hallgatók, hanem az oktatók fejlődését is elő-
segítheti. Az oktatók újraértelmezhetik saját szerepü-
ket a tanulási folyamatban: a frontális tanítás helyett 
egyre inkább facilitátorként, a digitális támogatás irá-
nyítójaként tudnak működni. Ez az új oktatói szerep 
hozzájárul egy olyan tanulási környezet kialakulásá-
hoz, amelyben a tanulás valóban partneri alapon va-
lósulhatott meg.

A mesterséges intelligencia beépítése az egészség-
ügyi oktatásba tehát nem technológiai trükk, hanem 
válasz a mai képzési kihívásokra – különösen akkor, 
amikor különböző kultúrájú, hátterű és nyelvű hallga-
tók tanulnak együtt ugyanabban a rendszerben.

Következtetés
A mesterséges intelligencia alkalmazása az egészség-
ügyi képzésben új dimenziókat nyitott a tanítás és a 
tanulás területén. A ChatGPT és más hasonló eszkö-
zök lehetőséget adnak arra, hogy nyelvi és kulturális 
akadályokat hidaljunk át, növeljük a hallgatók biz-
tonságérzetét, és megerősítsük gyakorlati kompeten
ciáikat. Az oktatók részéről ezek az eszközök nemcsak 
megkönnyítik a munkát, hanem új pedagógiai szere-
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pek vállalását is támogatják: a digitalizált eszköztár-
ban rejlő lehetőségek kiaknázása ma már nem extra, 
hanem szükségszerű.

A jövő egészségügyi ellátása olyan szakembereket 
kíván, akik nemcsak szakmailag felkészültek, hanem 
kulturálisan érzékenyek, technológiailag nyitottak 
és együttműködésre képesek. Ebben a fejlődésben a 
mesterséges intelligencia nem helyettesíti az embert 
– de segít benne jobbá válni.

A mesterséges intelligencia nem veszi ki a kezünk-
ből a fonalat – csak segít abban, hogy biztosabban 
meg tudjuk tartani.

Szerzői munkamegosztás: H. K. E.: Kézirat szöve-
gezése, az elméleti keret és az oktatási kísérlet kidol-
gozása. Sz. Á. A.: Közreműködés az oktatások lebo-
nyolításában és a gyakorlati kísérletek kivitelezésében. 
V. A.: Hallgatói gyakorlat megszervezése. G. K.: Ku-
tatási helyszín biztosítása. B. Z.: Témavezetés.

Anyagi támogatás: A kutatómunka anyagi támoga-
tásban nem részesült.

Érdekeltségek: A szerzőknek nincsenek érdekeltsé-
geik.
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